

19 de Abril

Ha pasado un lustro desde que el Caudillo, con certera visión política, con exacto sentido de lo que España necesitaba, en la encrucijada historia de la construcción de un orden nuevo, decretó la Unificación.

Y, pasados los años, se ha visto el profundo alcance político y nacional de aquella medida, cuya esencia radica en la augusta hermandad de los combatientes y cuya meta consistía en la unidad necesaria para la gran empresa de salvar a España y devolverle su perdido prestigio.

La magna tarea que se iniciaba entonces, la ambiciosa misión que el pueblo español tiene hoy ante sí, renuevan, otra vez, los fundamentos de aquella histórica decisión.

Y hoy, al cabo de cinco años, cuando la Patria está empeñada en la difícil labor de una Revolución nacional cuyos fines abarcan una total renovación espiritual, política, social y económica, el 19 de Abril debe significar, con el recuerdo a los héroes y mártires, fecha apropiada para consagrar, como el mejor homenaje a estos, la firme decisión de poner, a las órdenes de Franco, por España, un espíritu tenso, presto al servicio, a la generosidad y al sacrificio.

Porque, en estas jornadas que marcaron rumbos nuevos para la vida nacional, es el mejor modo de remarcar una fe y, a la vez, de mostrar la grandeza de un pueblo. Que nunca es tan sublime una nación como cuando hace honor a los ideales, máxime cuando estos se han consagrado con ríos de sangre, como los que nuestra heroica juventud ofreció en manantial purificador del que saliera la Unidad, la Libertad y la Grandeza de España.

No olvidemos esto en el 19 de Abril...

Laval ha constituido el nuevo Gobierno francés

El presidente se reserva las carteras de Asuntos Exteriores, Interior e Información

De Brinon forma parte del Gabinete

EL MANDO SUPREMO QUE ASUME DARLAN

Vichy.—El "Diario Oficial" publica una ley, con fecha del 16 de Abril, por la que se crea el mando supremo de las fuerzas militares de tierra, mar y aire, bajo las órdenes directas del mariscal de Francia, jefe del Estado.

Un decreto de la misma fecha nombra al almirante de la flota Juan Luis Javier Francisco Darlan, comandante en jefe de las fuerzas militares de tierra, mar y aire con participación en el Consejo de ministros para todas las cuestiones relativas a las funciones de su cargo.

Se encarga principalmente a Darlan de la instrucción, adiestramiento y empleo de las fuerzas militares, así como de la dirección de la navegación mercante y de la navegación aérea.

Quedan asimismo bajo sus órdenes los comandantes jefes de las diversas fuerzas, Estados Mayores del Ejército, la aviación y el Al-

mirantazgo, en todas las cuestiones que conciernen a la organización, instrucción, adiestramiento y empleo de estas fuerzas.

En la nueva disposición queda suprimido el ministerio de Defensa Nacional, cuyas atribuciones son distribuidas entre los comandantes jefes de las fuerzas y los secretarios militares de Estado.

QUEDA CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO

Vichy.—Ha quedado ya constituido el nuevo Gobierno francés.—Efe.

LAVAL SE RESERVA TRES CARTERAS

Vichy.—El nuevo Gobierno francés está presidido por Laval que se encarga de las carteras de Interior, Asuntos Extranjeros e Información.

El Gobierno comprende cuatro ministros, dieciséis secretarios de Estado y dos secretarios generales. Quedan tan solo en él los si-

guientes miembros del anterior Gabinete: Lucien Romier, Joseph Barthelemy, Jacques Barnaud, Paul Marión, Bancist Meehin, almirante Platon.

Entre las personalidades más destacadas que no forman parte del nuevo Gobierno figuran Pucheu, que era ministro del Interior, Caziot, que lo era de Agricultura; Bouthellier, que lo era de Hacienda; Moysset, secretario de Educación Nacional; Sharbin, que era secretario de Estado de Abastecimientos; Belin, del Trabajo, y Bertelot, de Comunicaciones.

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Vichy.—La lista del nuevo Gobierno es la siguiente:

Presidencia del Consejo y ministro del Interior, Asuntos Exteriores e Información, Pierre Laval.

Ministro secretario de Estado de Justicia: Joseph Barthelemy

Ministro secretario de Estado de Hacienda, Pierre Cathala; de Agricultura y Abastecimientos, Jacques Leroy Ladurie; Educación Nacional, Abel Bonnard; Guerra, general Bédouret; Marina, almirante Anphar; Trabajo, Lagardelle.

Ministro sin cartera, Lucien Romier.—Efe.

LOS MOTIVOS DEL VIRAJE POLITICO

Vichy.—Paul Marion, secretario de Estado en información y propaganda, declaró a las 17,30 horas, ante los periodistas.

"El mariscal Petain, después de las entrevistas con el presidente Laval, procedió en el curso de los últimos días, al examen de la situación política, juntamente con el almirante de la flota, Darlan, y el nuevo jefe del Gobierno.

El jefe del Estado, estimó, posteriormente a estos cambios de puntos de vista, que la forma del Gobierno no respondía a las necesidades de la política exterior e interior de Francia.

Teniendo en cuenta el carácter excepcional de las funciones del

(Pasa a octava página).

Preparativos para la ofensiva de primavera

Ya están en su puesto el 80 por 100 de los efectivos alemanes

UN EJERCITO, ANIQUILADO

Berlin.—En el aniquilamiento de grupos de las fuerzas bolcheviques mencionado en el comunicado del alto mando alemán, del 16 de Abril, ha sido derrotado parte del 33 ejército soviético—según se anuncia oficialmente, como ampliación a dicho comunicado—, y han sido conquistados, después de encarnizados combates que han durado varios días, unos mil fortines y 45 localidades bolcheviques.

La información añade que "el enemigo ha perdido en el curso de estos combates mas de seis mil prisioneros y ha tenido un total de muertos superior a ocho mil hombres.

Las formaciones alemanas han utilizado o capturado 170 cañones, 264

carros, numerosas ametralladoras y diez aviones.

Desde el 21 de Marzo al 10 de Abril, la aviación soviética ha perdido 872 aviones.

Durante el mismo periodo, la aviación alemana ha perdido, en el frente Este, 88 aviones.—Efe.

LOS PREPARATIVOS PARA LA GRAN OFENSIVA DE PRIMAVERA

Bucarest.—Los preparativos para la gran ofensiva de primavera, siguen en curso aceleradamente y se calcula que el 80 por 100 de los efectivos aéreos que intervendrán en las operaciones, han sido ya situados en territorio ruso, así como inmensas cantidades de material.

En cuanto a la forma en que se desarrollarán las operaciones, los técnicos militares creen que no debe esperarse un efecto teatral ni una ofensiva relámpago, sino que los ataques comenzarán a intensificarse en el curso del mes de Mayo, y alcanzarán su apogeo en los meses de verano.

También se cree que se iniciarán

una serie de contraofensivas aisladas, con el fin de verificar la capacidad de resistencia del frente soviético y adquirir informaciones sobre los efectivos en hombres y material del enemigo. En todo caso, la ofensiva de primavera, estará condicionada al estado en que se encuentre el terreno.

Las bellas historias; las grandes figuras; los trascendentales sucesos; el presente y el pasado de la humanidad te lo ofrece "Medina" en sus páginas, brillantemente expuesto por las mejores firmas.

Veinte millones de toneladas han perdido los anglosajones

Es más de la mitad de su tonelaje mercante

Berlin.—Más de veinte millones de toneladas de buques mercantes han perdido las potencias anglosajonas desde que comenzó la guerra, anuncia Radio Berlin.

Según las cifras de referencia, más de la mitad del tonelaje mercante de que disponían dichas potencias, ha desaparecido bajo las aguas.—Efe.

GUION

¡Pena de muerte al ladrón!!

Una frase que está en toda conciencia honrada

Queremos a insistir hoy, en nuestra tarea de llegar al alma nacional, en el noble, aunque penoso empeño a que obliga la existencia de malos españoles que no tienen la suficiente elevación espiritual para cumplir con su deber de tales, ni con el mandato augusto de la Religión de Cristo.

Hablábamos ayer de que como prenda segura de éxito estaba la ejemplaridad en los castigos. Pero es conveniente insistir más sobre este punto.

No se trata de un perfil determinado para redondear la solución de un problema, sino que constituye la esencia misma que el momento presente, de suprema dificultad, ofrece para un final tan justo de aquel.

Porque, si el periódico tiene la misión de actuar como elemento de enlace entre las públicas inquietudes para hacerlas llegar al legislador, nunca como en este instante tiene su misión de portavoz, al repetir lo que toda conciencia honrada dice y proclama:

¡Pena de muerte al ladrón!
¡Pena de muerte al ladrón, si el ladrón de los caudales personales y a quien hurta, con sus especulaciones criminales, princi-

pales elementos de vitalidad física, al que acapara o encarece artículos cuya distribución realizada por el Estado resultaría compatible con las economías individuales y que, de ese modo, es imposible, al verificarse de manera caprichosa, solo atenta a personalismos y no a conveniencias nacionales.

Todo español honrado se murga en estos sanos principios de defensa, que propugnamos. Todos coinciden en que sin ellos será imposible nuestro resurgir. Todos estiman que es la única manera de combatir a esa lacra.

Y, por eso, nosotros, portavoces de un pueblo, cuyo fervor patriótico se demostró en tantas y tantas ocasiones, recogemos su clamor para lanzar, como advertencia y como grito de guerra:

¡Pena de muerte al ladrón!!

El Día de la Unificación

Hoy, a las once, en la capilla de Santiago (Catedral), se celebrará una solemne misa en sufragio de los caídos en nuestra Cruzada, con asistencia de las autoridades jerárquicas y afiliados de F. E. T. y de las Jons, al final de la cual se hará la ofrenda, dándose lectura por el Jefe provincial del Movimiento al decreto de unificación.

Una invitación de la Alcaldía

La Alcaldía espera de todo el vecindario burgalés que hoy con motivo de la celebración de la Fiesta de la Unificación, considerado como Fiesta Nacional absoluta, y en cuya fecha se hace la ofrenda a los Caídos y se celebran los oportunos actos religiosos, se engalanen con colgaduras y banderas todos los edificios.

TOKIO, BOMBARDEADO

Los aparatos partieron de un porta-aviones que fue hundido

INFORMACION EN TERCERA PAGINA

NOTA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Abono para el cultivo de remolacha

La Dirección general de Agricultura ha asignado, para el cultivo de remolacha azucarera en las regiones de Aragón y ambas Castillas, seis mil quinientas toneladas de nitrato de Chile, como abono.

Su entrega a los cultivadores se efectuara cuando las Sociedades azucareras con los que aquéllos hayan contratado el cultivo comprueben que las siembras han nacido y se han hecho en ellas ya la escarda y aclareo.

Juramento de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Juro por Dios darme siempre al servicio de España y su Caudillo.

Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y vivir bajo la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con obediencia y alegría, impetu y paciencia, gallardía y silencio.

Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.

Juro donde quiera que esté, para obedecer o mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.

Juro rechazar y no dar por oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de nuestra Falange.

Juro mantener sobre todas, la idea de Unidad: unidad entre las tierras de España; unidad entre las clases de España; unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que sea invocada esta santa hermandad.

La estampa clásica del Orfeón Burgalés

Pocos días faltan para que nuestra laureada masa coral vuelva a la escena a mostrar el nuevo brio de su robusta personalidad artística, con la presentación de la estampa clásica, que, completando esta etapa suya de modernización y mejoramiento, va a presentar al público.

Y el triunfo más clamoroso ha de acompañar al Orfeón en esta nueva salida, como lo prueba la extraordinaria demanda de localidades que ya se ha registrado.

Pero lo interesante hoy, ante el estreno de esa estampa, es indicar al público, a grandes rasgos en qué consiste y cuál es su singular belleza y su mérito extraordinario.

Porque el Orfeón quiere que estas audiciones consistan en dos partes primero, la interpretación por los coralistas de varias obras clásicas, a cuyo final figuran "Tristes de amor" y los valeses del "Danubio Azul", de la manera rigida, eminentemente coral de tan bellas composiciones musicales y, luego, la evolución de esas magistrales producciones, a base de una presentación nueva, de estampa.

Y en este aspecto todo es genial: la decoración, señorial y espléndida; la presentación de los orfeonistas, su labor artística; los mágicos efectos luminicos; las exquisitas evoluciones del cuerpo de baile del Orfeón; los cuadros plásticos... todo. Es decir, que de la exhibición, fría, a pesar de la emoción estética de la música, se pasa a la vivacidad, elocuencia y brio de la estampa, con su efecto visual y con su fondo musical, sobre el que campea la magna robustez de nuestra coral...

Eso es lo que el Orfeón va a brindar al públicouna nueva faceta de su arte, que viene a completar con su moderna interpretación de la misión de las masas corales, un proceso magnifico de ese grupo artístico que es orgullo de Burgos...

Una nota del Orfeón Burgalés

LA PRESENTACION SE VERIFICARA EL DIA 25

El concierto anunciado para los días 21, 22 y 23 por esta masa coral y que había de celebrarse en el Teatro Principal, por circunstancias ajenas en absoluto a la vo-

luntad de la Directiva y que un elemental deber de cortesia para gloriosos artistas le obligan a silenciar, se ha visto en la necesidad bien apesar suyo de tener que suspenderlo.

El concierto, por tanto, en honor de los socios protectores en el que se iba a dar a conocer la nueva Estampa de música clásica, tendrá lugar el sábado próximo día 25, en el Teatro Cine Avenida, a las siete y media de la tarde.

Todas las personas que tengan en su poder localidades del Teatro Principal pueden pasar a recoger su importe por el domicilio social del Orfeón o a canjearla, si así fuera su deseo, por las nuevas entradas para la función del sábado en el Teatro-Cine Avenida.

LA DIRECTIVA

En defensa propia, el español tiene una misión transcendental que cumplir: combatir y derrotar al "estraperlista".

Notas militares

SUELDOS

Se concederá: de 5.500 pesetas al maestro carpintero don Victor Alvarado Nales; de 5.900, al auxiliar de Obras y talleres don Antonio Pedro Sánchez Ramos; de 5.000 al maestro guarnicionero don Ramón de Pablo Alvarez, todos de la Academia de Ingenieros, y de 6.000 al maestro guarnicionero don Adolfo Hernandez Herando, del regimiento de Infantería número 22.

SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de reserva y retirados con derecho al haber pasivo de 916'66 pesetas mensuales, el coronel de Infantería don Enrique Millán Doñate; de 540, el comandante de Infantería don Federico López-Guerrero Bravo, y de 750, al teniente de unificación don Vicente Pastor Colmenero.

La Ciudad Universitaria de Madrid es simbolo de nuestra guerra de liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la Lotería del 11 de Mayo.

PREGON de la Falange

Falanges de voluntarios

Se recuerda a todos los camaradas inscritos en las Falanges de Voluntarios que se encuentran comprendidos entre los 15 y los 18 años, ambos inclusive, la obligación que tienen de presentarse, en el patio de la Casa del Cordón hoy, domingo, a las once de la mañana.

Sindicato Español universitario

Todos aquellos camaradas afiliados a este Sindicato, que quieran asistir al acto cultural que se celebrará en el Coliseo Castilla, a las doce de la mañana el próximo día 23, Fiesta del Libro, se pasarán por nuestras oficinas para recoger sus localidades.

Coja de Recluta de Burgos núm. 48

AVISO

Dispuesto por Orden de 14 del mes actual (D. O. número 84), que el sorteo para destino a Cuerpo de los reclutas del reemplazo de 1942 se verifique el domingo día 26 del presente mes, se advierte que dicho acto tendrá lugar el expresado día 26 a las 11 horas en la Sala de Actos de esta Caja de Recluta; bien entendido que la asistencia al mismo de los interesados o sus representantes es puramente voluntaria y limitada a la capacidad del Local.

Tapizados confortables

Reformas

LARA

Avda. Generalísimo, 13

Teléfono 1822

RUERA

Cocinas eléctricas

LAIN-CALVO, 28

VIDA ETERNA

Evangelio según San Juan

En aquel tiempo: dijo Jesús a los fariseos: Yo soy el buen Pastor. El buen Pastor da su vida por sus ovejas. Pero el mercenario y el que no es el pastor propio, de quien no son las ovejas propias, en viendo venir el lobo, desampara las ovejas y huye; y el lobo las arrebató y dispersa el rebaño. El mercenario huye porque es asalariado y no tiene interés alguno por las ovejas. Yo soy el buen Pastor, y conozco mis ovejas, y las ovejas me conocen a mí. Así como el Padre me conoce a mí, así yo conozco al Padre; y yo doy mi vida por mis ovejas. Tengo también otras ovejas que no son de este aprisco, y debo recogerlas y oírán mi voz, para hacer de todas ellas un solo rebaño y un solo pastor.

REFLEXIONES

La Iglesia, que nos ha dado a conocer la verdad de la Resurrección, y nos ha expuesto en las dos primeras semanas las pruebas que la confirmaban, quiere hacernos amable y simpática la figura de Cristo resucitado, y, en el evangelio de este día, nos le presenta con aquel carácter de mansedumbre y dulzura que resplandeció durante su vida inmortal.

En él nos revela y manifiesta el ciudadano que tiene constantemente de nosotros, la solicitud con que vigila por nuestra salvación, al compararse al buen pastor que sacrifica su vida por sus ovejas.

El nos manifiesta la existencia de falsos pastores y pone de relieve sus cualidades, para que, conociéndoles, no nos dejemos sorprender por sus falsas palabras.

En él podemos conocer la unidad de la Iglesia a la que deben ser conducidos todos los hombres, sin distinción de razas, edades y condiciones, para que, oyendo su voz, todos formen un solo rebaño, bajo la dirección de un solo pastor.

¡Y qué bien supo Jesucristo cumplir este oficio de buen pastor!

El trabajó sin descanso para buscar a todos los hombres y hacer de ellos un solo rebaño; El dió su sangre y su vida por ellos; El nos proporcionó los abundantes y saludables pastos de su palabra, de su gracia, de sus Sacramentos y pareciéndole aún poco, se dió a sí mismo en alimento en la Eucaristía; El defendió a sus ovejas de las asechanzas de sus enemigos mientras vivió y, finalmen-

te, después de su muerte, instituyó a su Iglesia para que perpetúe su misión de vigilar y guiar las almas por el camino de la virtud y en virtud de este mandato la Iglesia ha trabajado y trabajará por la salvación de las almas para formar un solo rebaño bajo la dirección de un solo pastor.

Correspondámonos con nuestra docilidad a sus santas enseñanzas, escuchemos su divina palabra, sigamos sus consejos y despreciando a esos falsos profetas, lograremos entrar en el verdadero redil, fuera del cual no hay salvación.

J. V.

El sacrificio de nuestros mejores no puede ser estéril. Pongamos espíritu y decisión al servicio de la noble causa de desterrar a los enemigos de la Patria encastillados en su egoísmo y ambición.

Palabras cruzadas

1 2 3 4 5 6 7

I						
II						
III						
IV						
V						
VI						
VII						

HORIZONTALES

- I Muy saludable.
- II Periodo de la vida
- III Viento.—Al revés, número.
- IV Estimulo.
- V Hombres de crueldad refinada.
- VI Atleta guipuzcoano.
- VII Ardid.—Composición.

VERTICALES

- 1 Soltar.
- 2 Enseñaré.
- 3 Igualdad.
- 4 Al revés nota.—Famoso guerrero.
- 5 Calmo.
- 6 Letras de total.
- 7 Ansla.

LA MISERICORDIA. Santa Clara 2. — Teléfono 1672

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Eusterio Rodríguez López

(Industrial que fue de esta Plaza)

Descansó en la paz del Señor, en esta ciudad, el día 20 de Abril de 1941, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

SU ESPOSA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y agradecerán la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma, se celebrarán mañana lunes, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, de siete y media a once, en el altar mayor; en la parroquia de San Gil, a las ocho y media en el altar de Nuestra Señora de los Dolores, y las de nueve y nueve y media en el altar del Santísimo Cristo; en el convento de los PP. Carmelitas, a las siete, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, y en la capilla de las M. M. Franciscanas, a las siete y media, así como la exposición de S. D. M., que se verificará por la tarde a las cinco en dicha capilla.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

LA SEÑORA

DOÑA CARMEN GOMEZ GOMEZ

Ha fallecido en el día de ayer, a los 75 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Trifón Fernández Sebastián (guarda de paseos del Excmo. Ayuntamiento); hijos, don Martín (Capitán del Regimiento Infantería núm. 25), don Teodoro (empleado del Ferrocarril del Norte) y don Vicente (Sargento especialista de Aviación, ausente); hijas políticas, doña Consuelo Aguinaga, doña Angelita Pastor y doña Petra González; nietos, sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy domingo 19, a las CUATRO, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por lo que les anticipan las gracias. Vivia Merced N.º 14

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª María Ahedo Sáez

falleció en Cortes (Burgos), el día 21 de Abril de 1941 a los 51 años de edad.

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Toribio Peña; hermana, doña Casilda; hermanos políticos, doña Sinfrosina Peña, doña Brigida Olastategui, doña Victoria Andrés, don Gregorio Maté, don Pablo Peña y don Esteban Franco, tíos, sobrinos, primos y demás familia

SUPLICAN a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana lunes día 20 a las diez y media, en el Barrio de Cortes el día martes, día 21, a las nueve y media, en la Cartuja de Miraflores, y la que se diga el miércoles día 22, a las diez y media en el Barrio de Cortes, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

LA SEÑORA

D.ª Casilda Cecilia de la Riva

Viuda de Agenjo

Ha fallecido en Madrid el día 4 de Abril de 1942, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus apenados hijos, Ramón, César y Casilda; hermanos políticos, tía, primos, sobrinos y demás familia

Suplican una oración por su alma.

Las misas gregorianas que comenzarán el día 21 a las nueve en el Colegio del Sagrado Corazón de la calle de Caballero de Gracia (Madrid), las que se celebren dicho día, a las siete y media, nueve, nueve y media, diez y doce en el altar del Santísimo Cristo (Iglesia de San Gil de Burgos) y en las parroquias de Orbaneja Riopico, Celada del Camino, Estepar, Sarriacín, Saldaña de Burgos y Arconada de Bureba de esta provincia se aplicarán en sufragio de su alma. Madrid 19 de Abril de 1942 Vivia Maria de Molina 4.

CRUZADA DE ROGATIVAS POR LA PAZ

Durante el próximo Mayo

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, ha dirigido una carta al Cardenal Magliano, secretario de Estado, para que organice en el mundo entero una cruzada de rogativas por la paz, durante el mes de Mayo próximo.—Efe.

El acaparador y el que negocia con el hambre de los demás, son vulgares malhechores.

Nuevos éxitos alemanes en Rusia

Bombardeos de Southampton y otros puntos de la costa inglesa

Gran Cuartel general del Fuhrer. Comunicado alemán:

En el frente del Este, han sido rechazados algunos ataques locales del enemigo.

Los aviones de bombardeo alemanes, han hundido en el mar del Norte a un navío de comercio adversario de 7.000 toneladas.

En los sectores central y septentrional del frente del Este, las operaciones de ataque alemanas, se han visto coronadas por el éxito, a pesar de las dificultades del terreno. La aviación ha aniquilado tropas y cuarteles de asalto preparados para el ataque y ha efectuado eficaces operaciones contra las comunicaciones de la retaguardia soviética.

En el Mediterráneo oriental, los submarinos alemanes, en sus ataques contra el tráfico de abastecimiento enemigo, han hundido un barco-cisterna de 4.000 toneladas, seis veleros de transporte y un navío de patrulla.

Nuestros aviones ligeros de combate han operado sobre la costa meridional de Inglaterra, y han bombardeado durante el día las instalaciones portuarias.

Por la noche, las formaciones aéreas, han atacado el puerto de Southampton, en el que han causado graves daños.

Aviones ingleses de bombardeo volaron ayer, escoltados por una poderosa formación de caza, sobre los territorios ocupados del Oeste. Ataques por la caza alemana, los bombarderos británicos perdieron, después de intensos combates, diecisiete aparatos.

En la tarde de ayer, un corto número de aviones británicos, ha atacado las instalaciones industriales de la ciudad de Augsgurgo.—Efe.

Cifra

Tokio, Yokohama Nagoya y Kobe sufrieron ayer incursiones aéreas

NINGUN OBJETIVO MILITAR FUE ATACADO

LA PRIMERA NOTICIA

Tokio.—Tokio ha sido bombardeado aéreamente por primera vez desde que comenzó la guerra, anuncia el Cuartel general de Defensa oriental.

Un comunicado facilitado a este respecto dice que "nueve bombarderos que tomaron parte en la acción, fueron derribados. Los aparatos concentraron su acción sobre Tokio y Yokohama, a donde llegaron procedentes de diferentes puntos del horizonte.

A las 12.30 (hora local) los aviones aparecieron sobre el Japón, entrando en acción inmediatamente la D.C.A. nipona.

Los daños ocasionados por el ataque son poco importantes".

LOS AVIONES NO BOMBARDEARON OBJETIVOS MILITARES

San Francisco.—Los aviones que han bombardeado Tokio no trataron de alcanzar objetivo militar alguno, declara Radio Tokio.

La citada emisora añade que los servicios de defensa entraron en funcionamiento tan pronto como sonó la alarma y que los destrozos son de poca importancia.—Efe

EN NUEVA YORK NO SABEN NADA

Nueva York.—El Departamento

de la Guerra anuncia no poseer información alguna del bombardeo que sobre Tokio ha sido realizado.—Efe

ESCUELAS Y HOSPITALES ALCANZADOS

San Francisco.—Las escuelas y hospitales de Tokio han sido los edificios alcanzados por las bombas de los aviones que actuaron sobre la capital nipona declara la Radio de Tokio.

Hasta el momento presente las informaciones japonesas no han anunciado la nacionalidad de los aviones que realizaron este primer ataque contra la capital del imperio japonés.—Efe

INDIGNACION EN TOKIO

San Francisco.—Radio Tokio declara que hasta el momento las autoridades japonesas no han determinado el número de víctimas.

El ataque contra las instituciones culturales y sanitarias de la nación, terminó el locutor de Radio Tokio, ha provocado gran indignación en la ciudad.—Efe

ATAQUES A KOBE Y NAGOYA

Tokio.—Oficialmente se anuncia que a las tres de la tarde (hora local) ha sido dada una nueva alarma aérea en la costa oriental

del Japón. Los aviones atacantes volaron sobre Kobe y Nagoya.

Un aparato bombardeó Kobe con proyectiles incendiarios, y dos, Nagoya. En ambas ciudades los daños han sido de poca importancia.—Efe

HA SIDO HUNDIDO UN PORTA-AVIONES

Tokio.—La alarma aérea en Tokio ha durado siete horas. La señal de pasado el peligro se dió a las 15.50 (hora local).

Una información, todavía no confirmada, dice que un portaaviones norteamericano ha sido hundido cerca de la costa oriental del Japón.—Efe

¿PARTIERON DE EL-LOS AVIONES ATACANTES?

Londres.—En los Centros militares de Londres se cree que los aparatos que han bombardeado Tokio y otras ciudades del Japón partieron de un portaaviones norteamericano situado no lejos de la costa.—Efe

NO VOLARON SOBRE LA CIUDAD

San Francisco.—Los aviones que han motivado la alarma aérea en Tokio no volaron sobre el centro de la ciudad, sino que se limitaron a arrojar algunas bombas en las afueras, según declara la Radio japonesa.

El locutor añade que estos aparatos "fueron fácil presa para los cazas nipones".—Efe

DONDE SE REGISTRARON LAS ALARMAS

Tokio.—La alarma aérea en la región central de defensa se ha extendido hasta los distritos de Tokai y Kinki, en la parte más septentrional de la zona. También se han registrado alarmas en Hokaido, al Sur de la isla Sajalin.

CALMA Y SANGRE FRIA

Tokio.—Con la mayor calma y sangre fría ha reaccionado la población civil ante la primera aparición de aviones adversarios en el cielo de Yokohama, Tokio y las otras ciudades donde se han dado alarmas.

En el centro de la capital, particularmente en Guinza y Marínouchi lugares en los que se concentra la vida comercial de Tokio, la actividad continuó como si nada ocurriese.

Los tranvías y autobuses siguieron circulando, y los empleados de los bancos y establecimientos y oficinas terminaron tranquilamente su almuerzo antes de reintegrarse normalmente a su trabajo.

ERAN NORTEAMERICANOS

San Francisco.—Radio Tokio anuncia que los aviones que bombardearon la capital nipona fueron identificados como aparatos de la aviación norteamericana.

AMETRALLAMIENTO DE UN PEQUEÑO PUEBLO

Tokio.—El Cuartel general de Defensa publica un comunicado en el que anuncia que los incendios producidos por las bombas en Nagoya y Kobe han sido ya dominados.

Añade que también fueron lan-

TEATRO PRINCIPAL

Reposición de «Los pelliceros»

Ayer, en funciones de tarde y noche, puso en escena la compañía de Loreto Irado-Enrique Chicote, la comedia en tres actos "Los pelliceros", original de Navarro y Torrado, ya muy conocida del público.

Sin embargo, la inmejorable interpretación de los artistas que actúan en el Principal, dió tal realce a la obra que su nueva representación revistió casi caracteres de estreno.

Todos los intérpretes escucharon cariñosos aplausos al final de cada acto y varias veces durante las representaciones, especialmente, la señora Prádo, que obtuvo un éxito ruidoso.

Concurso para provisión de vacantes en la Escuela de Trabajo de Burgos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las bases para proveer por concurso de méritos y examen de amplitud, las vacantes de profesores de maestros y ayudantes del taller en la Escuela Elemental del Trabajo de Burgos.—Cifra.

CONSIGNACIONES PARA OBRAS en Castrillo de la Vega

Madrid.—Por la Junta interministerial de obras para mitigar el paro, que viene prestando a este problema la mayor atención han sido despachadas entre los días 1 y 18 de Abril corriente, órdenes de pago por un importe de pesetas 780.069,41, con destino a diversas localidades, entre ellas, Castrillo de la Vega (Burgos).—Cifra.

Cruz Roja

Ambulancia núm. 10

Servicio de semana, para los días 19 al 25 del actual, inclusivos: Segunda Sección.

¡Pena de muerte! He ahí el clamor unánime que merece el traidor a España. El exterminio de esa plaga es mandato de todos los españoles.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Calvo, 19 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

JOSE M. MINGO DE BENTO
Especialista en niños
Rayos Ultra violeta—Playa artificial
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 14, 3º. idda. Tel. 2350

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1913

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1º
Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
Pastos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 — Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

J. Sánchez Díaz
SERVENTE, MARX Y CIDES
General Santocildes, 10, 1º
Consulta de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2. segundo

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 4
Calle de Santander número 8, 4.º.
Centro. Burgos.

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22. 2º. Teléfono 1414.

MANUEL ALONSO ALONSO
Estómago, Intestino, Hígado
Rayos X, Análisis
Calle de Vitoria, 28

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 63 - Teléfono 8222

ANUNCIOS OFICIALES

Alcaldía de Burgos

El próximo miércoles 22 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta por pujas a la llana del puesto vacante, señalado a la entrada del Puente de San Pablo, por la parte correspondiente al Paseo de Andrés Manjón, para la venta de artículos de comestibles (pastas, caramelos y similares).

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, donde pueden ser examinadas durante las horas hábiles de oficina.

Burgos, Abril de 1942.— El alcalde, Aurelio Gómez Escolar.

Venta de madera

En el Distrito Forestal de Burgos, el día 7 de Mayo próximo, a las once horas, se venderán tres lotes de madera de pino, aserrada de tercera calidad.

1.º.—3'097 metros cúbicos, tasados en 820'27 pesetas.

2.º.—3'668 metros cúbicos, tasados en 944'65 pesetas.

3.º.—2'807 metros cúbicos, tasados en 1.010'65 pesetas.

Pueden adquirirse por separado o conjuntamente y verse la composición de cada lote y las condiciones de venta en el Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 16 del presente mes de Abril.

El importe de este anuncio y el del publicado en dicho periódico oficial será de cuenta de los adjudicatarios, a prorrato.

Burgos, 17 de Abril de 1942
El Ingeniero Jefe, Angel Fernández.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

CONCURSO DE DESTAJO DE OBRAS.

Para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, se participa que en los Boletines Oficiales números 80 y 82 correspondientes a los días 9 y 11 del actual mes de Abril, se inserta anuncio en que se detallan las obras y condiciones de citados Destajos.

Los proyectos de dichas obras y pliego de condiciones, se hallan de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas, donde podrán ser examinados en las horas hábiles de oficina los unos hasta el día 21 y los otros hasta el día 24 del corriente mes de Abril.

EDICTO

En este Juzgado de 1ª instancia de Aranda de Duero se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento del Legionario Jesús Arranz Guizarro últimamente domiciliado en Fuentespedred, herido en la batalla de Brunete del día 9 de Julio de 1937, cuyo expediente insta en concepto de pobre su esposa Plácida Ortega Miguel de esta vecindad.

Lo que se hace público en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento civil sustituido por la Ley de 30 de Diciembre de 1939.

Aranda de Duero a 16 de Abril de 1942.— El juez de 1ª instancia, Valeriano Valiente.

BRIVIESCA

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Bilbao, acompañada de su hermana doña Sara y el hijo de ésta, don Vicente, maquinista naval del trasatlántico "Cabo de Hornos", el secretario del Ayuntamiento de esta ciudad, don José Quintana Ladrero, antiguo y querido amigo nuestro.

UNA DE LA UNIFICACION

Reina gran entusiasmo para los actos que han celebrarse hoy día 19 en esta población, con motivo de la conmemoración del aniversario de la Unificación.

Darán principio a las 12,30 ante el altar de los Caídos, con lectura del Decreto y otros actos análogos. Por la tarde, a las siete, se celebrará un acto público, en el Teatro de la localidad, en el que tomarán parte varios oradores, jerarquías locales del Movimiento, jefe local de Falange y delegado local del Frente de Juventudes. Los balcones serán engalanados y los comercios y establecimientos públicos, permanecerán cerrados durante la celebración de estos actos.

EL TIEMPO

Como consecuencia de las lluvias de estos días, se ha notado un ligero descenso de la temperatura, obligando a sacar prendas que ya se habían retirado.

EL CORRESPONSAL

Desde Miranda de Ebro

Labor ciudadana

El problema de la vivienda

I

Grave problema se avecina en nuestra querida ciudad de Miranda de Ebro, en cuanto se refiere a las viviendas de la clase humilde y mediana.

Es grave porque el hacinamiento de personas en viviendas llamadas alegremente pisos, es real. Corrientemente se oye decir: "Todo el que produce tiene derecho a comer y a vivir", pero se puede añadir también "a vivir como exigen los postulados de la Falange".

Para que esto llegue a ser una cosa efectiva, hay que poner los medios, hay que demostrar que somos españoles, que somos mirandeses, y, haciéndolo así, habremos llegado a la realidad por la que tanto se luchó. El problema a resolver en Miranda, quizá el más importante y el de más envergadura, es el de la vivienda, y por serlo es el primero que se debe atajar y aliviar.

Nadie ignora que el problema de la vivienda en Miranda, en cuanto a la clase obrera, alcanza caracteres alarmantes. Hay infinidad de casas que están pidiendo a gritos su demolición, porque si no se hace se caerán de por sí solas, y porque, además, carecen de la más elemental medida de higiene.

II

Expuesta la situación actual de la vivienda en Miranda y su gravedad, en relación con la clase humilde, tan sufrida como española, yo pido a quienes puedan hacerlo que recapaciten detenidamente sobre este grave problema y hagan cuanto esté en su mano para solucionarlo.

Es necesario edificar el hogar alegre y sano que sirva de descanso a cada familia obrera después de las duras tareas de su jornada diaria. Y ese hogar que se les ofrezca hay que proporcionárselo en condiciones ventajosísimas, bien, por un arriendo módico o por un contrato mediante el cual y con una cuota mensual aceptable, llegue a conseguir su propiedad. Hay que llegar a la construcción de esa Ciudad Jardín orgullo de muchas ciudades españolas y de todas las de Italia y Alemania.

Maravilla de la técnica alemana. Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Palencia.

CARLOS VAQUERO — San Juan 65

¡HERNIADOS!

La CASA TORRENT, siempre bajo dirección facultativa, comunica a sus clientes que hallaron en sus aparatos el alivio de sus dolencias y a los herniados que deseen comprobar las ventajas de los aparatos TORRENT cómodos, ligeros, sin trabas, sea cual fuere la profesión y sexo, que serán atendidos en BURGOS por la CASA TORRENT bajo la prescripción facultativa y en el domicilio del doctor Manuel Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo viernes día 24 de Abril. NOTA: En VALLADOLID el día 25 en el domicilio del doctor José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Tened bien presente que sólo atenderán en BURGOS y VALLADOLID en el día señalado.

Autorizado por la Censura Sanitaria número 1603

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

¡preferido por los enfermos

Censura Sanitaria número 1.122

Echad una ojeada por esas calles de Los Hornos, San Juan, Racimo, Judíos, Castillo y ambas márgenes del Ebro, y vereis la necesidad de que la piqueta entre en acción para que desaparezcan las viviendas antihigiénicas de que vengo hablando y la precisión de que se prepare alojamiento adecuado a esos obreros y modestos industriales, que se verían en la calle, caso de llevarse a buen puerto esta idea de que tan necesitada está la antigua Deóriga como la moderna Miranda, en la que, si es cierto destacan sus hermosas calles y edificios, no es menos cierto que estos se hicieron para potentados y Miranda es por ahora un pueblo genuinamente ferroviario y obrero.

DINO LO
(Concluirá)

No hay nada que iguale a un...

COÑAC LATORRE
de
JEREZ

Agentes

para la capital y pueblos necesita Compañía de Seguros de Incendios, Cosechas y Accidentes. Apartado de Correos, núm. 73 Burgos.

Venta de casa en Sedano

El domingo 3 de Mayo, a las tres de la tarde, se venderá en pública subasta, en la Casa Consistorial de Sedano, una casa con sus adheridos, sita en el Barrio de Valdemoro, número 8, perteneciente a los herederos de doña Concepción y don Bernardo Cuadrao, bajo el pliego de condiciones que se halla en el despacho del Procurador don Alfredo Bocanegra, donde podrán examinarse cuantos interesen tomar parte en la subasta.

Tarima pino Soria

Gorgonio Medrano
REGUMIEL DE LA SIERRA
BURGOS

CONTRA EL
PAPO O PAPERAS



CAPSULAS

VITAN

Defiéndase
de las epidemias, desinfectando con

DI-ZOL

Venta en farmacias y droguerías. Pedidos a mayoristas de plaza o a Gerardo Fernández Ortega Francisco Salinas, 18, Burgos.

Se venden

unos 30 metros cuadrados en tableros con varios cristales, propios para escritorio. Benito Gutiérrez, 1. Ajuria. (S. A.)

ARANDA DE DUERO

NUEVA JUNTA DE LA CRUZ ROJA

En el día de ayer, tomó posesión la nueva junta de la asamblea de la Cruz Roja local, que ha quedado constituida así:

Presidenta de honor, doña Dolores Borrutell de Costales; presidente, don Virgilio López; vice-presidente, don José Arránz; capellán, don Jacinto Gimeno; médico, don Bernardo Costales; tesorera, doña Mercedes Arribas de Semolinos; secretario, don Teodoro Sáiz; vice-secretario, don Ceferino Hernánz; contador, don Dionisio Fecio, y vocales, señorita Isabela Martínez, señorita María Luisa Seijas y don Carlos Blay y jefe de ambulancia, don Carmelo Higuera.

La junta ha acordado celebrar mañana, a las once de la mañana, en la capilla del Hospital, un funeral por el alma del último presidente, don Francisco Blay, recientemente fallecido.

FELIGIOSAS

La Adoración Nocturna de esta villa, celebra hoy su acostumbrada vigilia.

CUADRO ARTISTICO

El Cuadro Artístico local, se encuentra preparando activamente una obra cuyo título daremos a conocer en el momento oportuno, en la que colaboran valiosos elementos, algunos de ellos, ya conocidos en las tablas. Tenemos entendido que se proyecta ponerla en escena, dentro de la próxima semana.

J. S. J.

Sanatorio de Gayangos

No te olvides del que sufre. El Sanatorio Provincial Antituberculoso consta de cien camas; en él han de pasar largo tiempo hasta lograr la cura de sus lesiones, los enfermos hospitalizados, apartados de sus familiares, de sus amigos, de la sociedad entera. Su espíritu hay que fortalecerle. El libro es un medio muy adecuado. Hoy mismo contribuye con tu donativo en libros o metálico para la Biblioteca

Nota: Los donativos pueden remitirse, bien directamente al señor Capellán del Sanatorio en Gayangos o a la Jefatura Provincial de Sanidad (Instituto de Higiene) en Burgos.

Nuevas publicaciones

"ALIMENTACION NACIONAL"

Hemos recibido un ejemplar de la revista "Alimentación Nacional", órgano oficial de Prensa de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, de gran interés para comerciantes e industriales, ya que compendia todas las disposiciones legislativas sobre política de Abastos.

Contiene este número interesantes trabajos relacionados con la materia de Abastecimientos, amplio noticiero nacional y extranjero, circulares dictadas por la Comisaría, opiniones de Prensa y un índice legislativo.

El precio del ejemplar es el de 1,50 pesetas.

SANATORIO DE Ntra. Sra. DEL PILAR

OYARZUN

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE CORAZON Y PULMON

Director: Dr. Luis Elizaguirre

Informes: Puerto 16, 1.º Teléfono 1-24-50.--San Sebastián

LA RUBIA

Las mejores naranjas son las de las marcas "Vitamines" y "El Turia". Pídalas en todas las fruterías y tiendas de ultramarinos, si quiere comer naranja garantizada.

ALMACEN: PLAZA DE ALONSO MARTINEZ, 8

CONSTRUCTORES: La solución técnica de su construcción es la

"Vigueta Castilla"

EXAMINELA Y CONSULTE SU CASO EN EL DEPOSITO DISTRIBUIDOR DE BURGOS

J. Cámara, Ingeniero

Carretera Villagonzalo

El dilema de España: o total unificación o comunismo total Alarmas en California

Por Giménez Caballero

Por la presencia de aviones japoneses

NO HAY TERMINOS MEDIOS

Con responsabilidad absoluta—que garantiza nuestro firme pasado; con conciencia clara sobre el momento presente, y con alucinada videncia del futuro español: ¡os afirmamos, españoles!—hoy 19 de Abril de 1942—que el dilema de nuestra Patria es éste:

O UNIFICACION TOTAL O TRIUNFO DEL BOLCHEVISMO EN ESPAÑA

Y no hay términos medios. Ni medias tintas. Ni paños calientes. Y es irónico—¡intolerable!—pensar en viejas berengueradas o en nuevos catorces de abril.

Cualquier marcha atrás: cualquier intento contra la total "unificación de España"—sólo valdría para precipitar España hacia lo irremediable: hacia su total "comunización".

El dilema de nuestra Patria, en estos momentos críticos y decisivos del mundo, ¡oh, españoles!, ¡creedlo por Dios, españoles!, sólo es éste:

“O todos los rojos de España se hacen al fin, “nacionales”: o todos los “nacionales” somos al fin vencidos, por los rojos”.

Y el que los nacionales—vencedores de ayer—nos convirtamos en vencidos, es el programa de los enemigos seculares de España, desde que Franco ganó la guerra contra ellos. “La paz será nuestra!”—gritaron Prieto y Neguín en nombre de Rusia, al escapar ante nuestras bayonetas y banderas victoriosas.

Y sería suya la paz de nuestra victoria: sería su victoria esta paz de nuestra guerra—si en las filas de Franco no quedásemos almas alertas y corazones vigilantes—“que en el nombre sagrado de España”, y “de todos cuantos han muerto desde siglos, por una Patria Grande, Única, Libre y Universal”—gritásemos hoy: ¡¡Tradición, sí! ¡Traición, no! ¡O hacia un falangismo nacional, o hacia un caos bolchevique!”.

Suya—de los rojos—sería ya nuestra paz—si en España no quedásemos honores nacionales inasequibles al concubino—que estamos dispuestos no sólo a no dejarnos arrebatar la victoria, sino a tener el coraje de infundir a nuestros propios enemigos de ayer, a convertir en “nacionales” a quienes hasta hoy no tuvieron el honor y la posibilidad de serlo.

LA CLAVE ACTUAL DE ESPAÑA

Porque aquí es donde está la clave del momento español. Mientras existen “nacionales de ayer” que, en la dura prueba de estos tres años de paz, se han cansado de serlo y han claudicado (tras el becerro de oro estrepitista, tras una moral pacifista e ineluctante o tras infusas y fantasías nobilitadas)—es cierto también que muchos “rojos de ayer”—purificados por la cárcel o el destierro o la exclusión social—sueñan con recuperar el paraíso perdido; el llegar a ser, por fin! españoles de primera clase: “nacionales de España”. Esa es la clave del momento español—y hay que tener la valentía de afrontarla: “o incorporamos a los rojos de ayer para una “unificación total de España”: para el cumplimiento de un definitivo destino histórico—o los rojos nos absorben a los nacionales para dar paso al “triunfo total del bolchevismo en España”.

LA UNIFICACION DECISIVA

Decisiva, en esta última unificación que pedimos en este 19 de Abril de 1942. Decisiva para el triunfo total de nuestro Movimiento.

Podemos la unificación con todos aquellos españoles que, por cualquier circunstancia, no pudieron ser hasta ahora nacionales.

Porque ha de ser con ellos—precisamente—con quienes el destino imperial de España habrá de cumplirse: enmarcados por aquellos militantes de solera que no hayamos traicionado a ninguna de las anteriores “etapas” unificadoras.

O sean: aquellas “tres etapas” que

el Caudillo señalara en su discurso del 19 de Abril de 1937:

“La etapa ideal y normativa”—o de los combatientes que, bajo los Reyes (Católicos, Cisneros y la Casa de Austria) mantuvieron una “idea universal” en el mundo.

“La etapa histórica o tradicionalista”—o de los combatientes que, a lo largo de los siglos XVIII, XIX y XX, pegaron por mantener aquella “idea totalitaria” simbolizada en la boina roja contra todos los afrancesados y liberales.

Y “la etapa falangista”—unificador del “pasado” y del “futuro” de España. Del “pasado” porque hizo suya la tradición imperial española. Y del futuro, porque se sintió con fuerzas para ir, sucesivamente, integrando “núcleos nacionales” cada vez más anchos y ambiciosos. Primero: con las Jons (1931). Después con la “Falange Española de las Jons (1935). Después con la Falange Española Tradicionalista y de las Jons (1937). Y ahora—en estos momentos decisivos (de peligro en nuestros mismos mares y frentes), con “todos los españoles”: en una “Falange Nacional”.

UN FALANGISMO NACIONAL

Un falangismo “nacional”, “unánime”—genial y generoso—es la unificación definitiva que necesita nuestro Movimiento para cumplir sus supremos destinos históricos.

Un falangismo “nacional”—que deberá ser controlado por todas aquellas aimas de firme solera que en estos tres años de paz no claudicaron: no se cansaron: no traicionaron. Resistiendo con fe y denuedo a todas las tentaciones: y conservando puras sus trayectorias espirituales. Un falangismo “nacional”—cuyo fermento renovar, joven e imperial, habrá de ser el que traigan de Rusia los héroes azules; todos esos “divisionarios” que al ejercitarse ya a combatir el comunismo más allá de las fronteras españolas, aportarán un sentido, no lo el sino europeo a nuestro Movimiento.

Necesitamos un falangismo “nacional”—cuyo vértice ha de ser, más que nunca, nuestro Caudillo. Franco: el renovador del símbolo de “Cisneros” en la Historia española.

Franco: el depositario de una “tradicición” que después de fracasar en tres guerras civiles, él la hizo triunfar en 1939. Restaurando la Unidad de España totalmente perdida. Y asegurando su Grandeza. Y defendiendo su Libertad. Haciendo realidad la fe en “Dios” el amor a la “Patria” el “mando” único de un monarca creador y efectivo.

Franco: el entrañable ejecutor programático de José Antonio Primo de Rivera, a cuya vieja guardia sólo una cosa básica exigiera: lealtad a su “mando único”: al principio basamental y orgánico de nuestro régimen falangista.

Franco: al que en tres años de guerra, supo convertir en “soldados nacionales victoriosos” a millares y millares de “rojos”, de “pasados”, de “prisioneros”. Y sabrá convertir en soldados imperiales a “todos los españoles sin distinción ya de clases”, en un destino prodigioso.

Franco: el que al fin logrará “coronar nuestra obra” para que dure siglos y no unos cuantos minutos. Y lo logrará con nosotros los “bárbaros del pueblo”, con los que arrancamos de un credo social nuevo, revolucionario y antiburgués: con los que supimos dar a las masas proletarias, triunfantes en la Historia de 1917 un ansia “falangista” de heroísmo y santidad.

IMPRECACION

¿O es que creéis—vosotros, los viejos corrompidos, las almas murmuradoras y envenenadas—que no conocemos vuestras pobres artimañas para preparar de nuevo la destrucción española, como en tiempos del Guadalete o del régimen Berenguer?

¿Es que creéis que no os sabemos en el trance, ciego y encañado, de querer traer como primer jalón del desastre total de España, otra vez, otro sistema inactual, cuya primera víctima sería el mismo régimen a manos de una tercera República que vendría, “fatalmente” envuelta entre los pliegues de ese sistema, “pacificador de espíritus”, “fuerista” y “renunciario”? ¿Es que creéis que no sabemos, a plazo fijo, que esa

tercera República, sería el último paso para la bolchevización total de España?

TRAS UN FUGAZ LIBERALISMO: LA BOLCHEVIZACION TOTAL

Porque—para que todo ese programa “liberal y corruptor” triunfara en España, había que partir de un hecho previo: la derrota del Eje. El fracaso del tripartito. El desastre de Alemania ante Rusia. Si eso sucediese—Europa quedaría ya inerte ante el Oriente. Y no sería el “programa liberal” el que triunfara, sino el “programa total de Marx”. Que llegaría a su suprema aspiración sobre el mundo: la bolchevización universal. Y la Monarquía liberal o tercera República que gobernase (?). Entonces España encontraría un fin feroz en un feroz Guadalete, y ya no habría Covadongas donde refugiarse. Ni una iglesia ni un palacio quedaría en pie. Y una espantosa y horrible era volvería a ensombrecer por centenas a Europa, hasta que la cristiana raza blanca intentara una nueva y difícil liberación bolchevique del mundo.

RECUERDOS DE LOS ENSAYOS BOLCHEVIZANTES EN ESPAÑA

Este es el panorama y no otro. Y este es por tanto el dilema español:

“O integración de todos los españoles hacia un futuro salvador y magno, más allá de nuestra fronteras—o irrupción, por nuestras fronteras, de peligros horribles”. ¡La guerra que habéis visto y sufrido en 1936 a 1939—sería un ensayo inocente al lado de la que caería sobre España!

Como un ensayo de 1936 sabéis que fué la revolución de 1934. Y un ensayo de 1934 sabéis que fué la revolución de 1917-1921.

¡Recordad, recordad, españoles olvidadizos! Recordad que si don Miguel Primo de Rivera asumió el poder—fué a consecuencia de la “invasión de Annual y casi de Melilla por Abd-el-Krim” y a causa de la “descomposición liberal y separatista de España”.

Recordad que si Franco y el falangismo triunfaron fué contra el “Oriente ruso” y contra las “regiones españolas que el liberalismo puso en pie de guerra contra España”.

¡No olvidéis!: que el bolchevismo, aunque vencido en gran parte, aún no ha sido abatido sobre la tierra. Y revivirá espantosamente en cuanto los pueblos y los hombres se duerman y confíen—como empiezan ya a dormir y confiar, por Madrid, por Barcelona, por las ciudades españolas, todos esos señores que ya han olvidado, increíblemente, imborrables crímenes, atroces asesinatos, irreparables incendios, y no vacilan en “confabularse” con los asesinos de ayer para conspirar contra la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España. Tramando intrigas a cada cual más sucias e indignantes, por muy diplomáticamente que las urdan.

LO QUE NO NOS ARRUI-NA: NOS FORTIFICA

Torpes e ignorantes esos señores que todo creen saberlo en España, porque guardan aún en su bandido moral picardías parlamentarias. Y creen que con unos cuantos escándalos del “viejo tiempo” se derriban sistemas fijos y diamantinos, como son los totalitarios.

Torpes e ignorantes esos señores que saben todo menos el que nuestros energicos y vitales regimenes se basan sobre un “principio sanísimo” que el pueblo español conserva atesorado, desde siglos, en un refrán genial, voraz, inmortal: “Lo que no mata engorda”. Que es el aforismo, exacto con que Nietzsche y Maquiavelo definieron idealmente estos sistemas supremos de la Historia: “lo que no les arruina les fortifica”.

Por eso en España—el falangismo no sólo no está arruinado ni muerto—sino fortificado como nunca. Con un apetito admirable, de seguir integrando todo cuanto lleve en el mundo genio de España.

¡No! No se cansen nuestros enemigos queriéndonos llevar a una vida de rencor, de ponzoña, de odio, de guerra civil otra vez. Pudo haber falangistas—(que lo dudo)—de alma estrecha o de visión miope que hayan picado en el cebo. Y hayan creído que el mejor modo de vencer (!) era irritar al irritable temperamento español, amenazado con absorciones o utilizando la ofensa y hasta el insulto.

Pero si han existido tales falangistas—que lo dudo—poquimos o no auténticos serían.

EL FALANGISMO TIENE MUY GRANDE EL CO-RAZON

El falangismo verdad, el encarnado por Franco en la trayectoria sublime y abnegada que dejaron José Antonio y todos los mártires del nacionalsindicalismo—tiene el corazón muy grande. Y sólo sabe de “amor”, de “integración”, de “sentido” matrimonial y unificador de la vida: soñando con el fruto, en los hijos: en el “futuro”.

Un falangismo sin roña ni miseria. Con respetos y veneraciones infinitas a todos aquellos—vinieran de cualquier campo político—que dieron sus vidas, sus esfuerzos, sus ideales, por una España mejor. Nuestro falangismo es de sumar y

San Diego de California.—La alarma aérea ha sido dada en las regiones de San Diego y San Francisco. Se desconocen las causas de tal medida.—Efe

San Francisco.—Treinta y cuatro minutos ha durado la alarma aérea en San Francisco y San Diego.

Las autoridades no han aclarado hasta ahora, los motivos de este hecho.

multiplicar. ¡Jamás de restar ni dividir!

Nuestro falangismo es nacional y sueña con metas tan universas y grandiosas, que necesita de todos los españoles. Y de todos aquellos que lleven el genio de España en las venas, sean de la raza que sean sean del país que sean.

EL DILEMA Y LA ESPADA

Con responsabilidad absoluta: con conciencia clara: con alucinada videncia—¡os afirmamos españoles, hoy 19 de Abril de 1942!—que el dilema de nuestra Patria es éste: “O unificación total o triunfo del bolchevismo en España”.

Pero un dilema es un nudo gordiano. Y el nudo gordiano ¡se corta con la espada invencible de Franco!

Y un falangismo, victorioso y total, irrumpirá a cumplir su supremo y genial destino: el de colocar a España en el mundo: “¡Arriba!” “¡Arriba!”.

La Unificación triunfo nacional

Por ARSENIO CASIO

Mientras la característica de las fuerzas rojas era la desintegración, un sentimiento puro de espiritualidad y patriotismo fusionaba los ejércitos que al mando del Caudillo combatían con denuedo y arrojo, conquistando, palmo a palmo, el territorio nacional.

Del lado de allá, infinidad de partidos y banderías que juntos habían saltado al campo de combate, frecuentemente hacían resaltar sus diferencias de ideología y ambición, en colisiones violentas y luchas enconadas. Tan sólo un sentimiento común aunaba sus esfuerzos: la destrucción de todo lo que hablase de Dios y de Patria. En lo demás cada grupo tenía sus aspiraciones que eran distintas de las de los otros.

Por eso, a la ya larga lista de partidos políticos que los periódicos de la anteguerra reproducían diariamente con sus iniciales—como en un trágico juego de palabras—se unieron los de muchos nacidos en plena contienda. El proceso era de desunión, de disolución....

La masa nacional por el contrario—vanguardia victoriosa, retaguardia disciplinada—seguía una trayectoria de penetración íntima y total. ¿Para qué grupos y partidos con ambiciones locales? La empresa era ingente y el fin perseguido no otro sino la salvación de España, la defensa de una civilización cristiana y occidental. He aquí el motivo poderoso que encuadraba juntamente a falangistas, a requetés y a los demás voluntarios del ejército victorioso.

Se coincidía en lo fundamental; por eso la fusión, que había de ser completa, más adelante, resultó lógica y necesaria.

Al revés de lo que al mismo tiempo venía sucediendo en la media España detentada por el Frente popular, los partidos de poca significación y número, iban desapareciendo, incorporándose a la Falange o a la Comunión Tradicionalista que, al cabo, llegaron a comprender en sus filas a toda la España de Franco.

La unidad era fruto de los triunfos—¡ininterrumpidos—conquistados en el frente y de los aciertos de nuestra política interior. Al fin llegaban a desaparecer aquella multitud de opiniones que caracterizara la vida del país durante una larga etapa liberal cuyo término obligado fué la contienda en que España se debatió casi tres años.

La militarización de los voluntarios constituyó otro paso para el logro de la unidad que decimos. Con ella se llegó a la perfecta integridad material de los que ya en espíritu constituían un todo disciplinado y obediente a las órdenes de Franco.

Así se llegó hasta aquel diez y nueve de Abril de 1937 en que un sabio decreto de nuestro Caudillo fundió por completo los dos grandes sectores afines de la opinión nacional: La Falange y el Requeté. La identidad que entre los heroicos boinas rojas y los valerosos camisas azules existía en la primera línea, se hacía ley y norma robusteciendo todavía más, el poder de los nacionales que—precisamente cuando la descomposición marxista era más clara y fatal—ofrecían al mundo el magnífico espectáculo de su completa unidad en un solo bloque, que en fervorizado seguía a su jefe, con la fe más ciega en la victoria.

La victoria llegó, como fruto de un constante batallar y la unificación fué uno de los jalones que a ella nos llevaron. Ni más ni menos que un nuevo triunfo resultó definitivo. Un triunfo como aquellos que se alcanzaron, en Brunete y en Belchite, y en Teruel y en el Ebro....

Al recordar hoy tan decisiva fecha en la historia del Movimiento, ha de ser consigna de nuestra futura actuación el continuar en este apretado haz que entonces formaron—por necesidad patriótica que Franco remedió—falangistas y requetés. España entera, en suma.

Los que vivimos la incómoda vida de las trincheras y, fusil al brazo, recorrimos todos los ámbitos de la Patria, viendo como muchos de nuestros compañeros caían regados por el suelo del norte, o del centro, o de Andalucía y de Levante, hemos de prometernos a nosotros mismos y ante la memoria de los que sucumbieron, que la unificación de entonces siga estrecha y entusiasta hasta el final, que no es otro sino el imperio que nos está prometido.

Unificación que conservaremos ante el enemigo que antes nos hizo frente y hoy se confunde entre los nuestros. Unificación que nadie ni nada, podrá romper, porque está hecha con el heroísmo y la muerte de los mejores. Unificación que conservaremos como una de nuestras más preciadas victorias.

Teatro Principal
Compañía Loreto Prado-Enrique Chicote
Agradecidos a la cariñosa acogida que les ha dispensado el público de Burgos, preparan para HOY DOMINGO tres magníficas y grandiosas funciones de
GRAN MODA
Domingo, 19 de Abril 1942, a las 5.30, 7.30 y 10.30
Un cartel eminentemente sugestivo
La Fiesta del Entremés
¡Gran éxito cómico y artístico!

Mercería-Perfumería
«GOMEZ»
Próxima apertura
MIRANDA, 1

AYER.- Decir agua es decir ayer, porque durante todo el día --particularmente por la tarde-- cayó sin interrupción. Y no hay más que señalar porque todo siguió su curso ordinario.--B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó probado el número 031. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una patriótica.

SENTENCIAS. -- En las causas procedentes del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguieron contra María del Carmen González García y Julio Cantero Arnáiz se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando a cada uno de ellos, como autores de un delito de defraudación de fluido eléctrico, a la pena de multa de quinientas pesetas y al pago de las costas procesales.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. -- Barómetro: A las siete de la mañana, 6825; a las dos de la tarde, 6827; a las siete de la tarde, 6821.

Termómetro: Máxima a la sombra, 14.0; mínima a la sombra, 4.4.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SSW-18 Km.; a las siete de la tarde, SSW-6 Km.

Pluviómetro: Lluvia 0.1 m/m.

DISPOSICIONES OFICIALES. -- El "Boletín Oficial de la Provincia",

correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes. -- Circular sobre suministro de cemento a los almacenes.

Diputación provincial. -- Creando nuevas impositions sobre riqueza radicante en la provincia.

Jefatura Agronómica de Burgos. -- Circular relacionada con la expedición de guías para la patata de siembra.

Instituto Nacional de Precisión. -- Recordando que el 23 de Abril expira el plazo para solicitar la inclusión en el censo de ancianos trabajadores excluidos del régimen de subsidio de la vejez.

Anuncios oficiales.

PETICION DE MANO. -- Por doña Julia Corral Sebastián y para su hijo Jesús, teniente de Ingenieros, ha sido pedida a los señores Ballestra y Sierra, de Santander, la mano de su distinguida hija, María de la Paz. La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

Plisado a máquina

Se plisan faldas de todos los tamaños. Consultad precios. Almirante Bortuz, 23, y 25, cuarto, derecha.

TELEGRAMAS DETENIDOS. -- De Coruña, Carlos Masquelet, Hotel Roma; de Madrid, Sor Antonia; de Madrid, José Var la Santalla, Academia Ingenieros; de Barcelona, Juan Cal-

vet., Hotel C. Jestable; de Barcelona, Alcalde Sama de Olleros, de Valladolid, Angel Giménez Sotopalaicos; de Portugalete, señora Valeria, Caler, 28, cuarto; de Orense, juez Regimiento Infantería número 31; de Madrid, Julieta García Albiñana número 3.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. -- Defunciones: Pedro Atolín Herés, de Riocabado de la Sierra, 39 años. Hospital Provincial; Claudia Pérez Escudero, de Celada del Camino, 45 años, Barrio Giménez 14.

Nacimientos: Miagros Cuesta Casas, María del Carmen Sáiz Sáiz, María de los Dolores Pedrosa García.

SERVICIO FARMACEUTICO. -- Hoy estarán de guardia, día y noche, las farmacias de Atienza, Laín Calvo y L. García, Plaza de Vega. Durante la semana permanecerán de servicio nocturno, Viuda de Martínez, Plaza de José Antonio, y Enrique Cano, Espoñón, y de dos a cuatro de la tarde, señor Reol, Plaza de José Antonio, y Viuda de Marcos San Pablo.

Agua mineral Purgante. Declarada de Utilidad Pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina, Madrid, Mayo 1941. Venta en Farmacias. Censura Sanitaria núm. 1001.

SANTOS DE HOY

Dominica II de Pascua. El Buen Pastor. Ss. León papa, Jorge ob., y Vicente mr.

Misa, con rito semidoble y color blanco, propia de este domingo, tercera por la Iglesia o por el Papa. Gloria, Credo y Prefacio de Pascua.

SANTOS DEL LUNES

Santos: Inés, Virgen; Marcelino, obispo; Teodoro, confesor; Víctor, Antonio, Cesáreo y Severiano, mártires.

Misa con rito semidoble y color blanco, de la dominica anterior, segunda oración Concede, tercera por la Iglesia, cuarta por la paz. Prefacio de Pascua.

SANTOS DEL MARTES

Santos: Anselmo, ob. y dr.; Anasasio y Simón, obispos. Ananías, obr.; Vidal, Félix e Isacio, mártires.

Misa con rito doble y color blanco de San Anselmo (In medio, del común de doctores), segunda oración por la paz, credo y prefacio de Pascua.

CULTOS

CATEDRAL. -- Misas rezadas desde las siete a las once, en la Capilla del Santo Cristo

A las diez, horas canónicas y acto seguido, misa conventual.

A las once y media y doce, en la nave mayor, misas rezadas.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL. -- Novena en honor de su Titular a las siete y media.

MERCEDE. -- Misa rezada a las doce y media, con instrucción doctrinal.

SAN LORENZO. -- En la misa de doce, instrucción religiosa por el señor Magistral.

Rechazar la censura de la Iglesia en cuestión de lectura es origen de desastres para el pueblo cristiano. -- Experiencias contemporáneas. -- La guerra de libros de caballerías narrada por Cervantes y aplicación de esta enseñanza al tiempo presente.

CARMEN. -- Función de la Semana Devota:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, cánticos, sermón, procesión, bendición con el Santísimo y despedida a la Virgen del Carmen.

PARROQUIA DE SAN COSME. -- Corte de San José.

Esta Asociación, celebrará sus cultos mensuales, el lunes, 20.

A las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio acostumbrado.

LA MEDIA HORA JUVENIL

Se advierte a los interesados que la fecha se adelanta en este mes y será el jueves 23, a las ocho de la tarde en San Lorenzo.

Déjese por invitados a ella todos los jóvenes burgaleses que hayan cumplido los diecisiete años.

En especial deben asistir los que el mes pasado, hicieron santos ejercicios. La media hora juvenil estimulará su constancia en los buenos propósitos.

Asiste, joven, y haz que otros asistan.

La duración del acto no puede ser más breve; el tema de la plática es propio de la juventud. El bien que puedes hacer para tí y para otros es incalculable.

¡Todos a la reunión del día 23!

Orujo superior. Coñac y aguardientes de todas clases. Vermouth blanco y rosado. ANTONIO CARCERO MARISCAL. Alhóndiga, 10. -- San Juan, 54. -- BURGOS.

¿POLLOS SANOS? ¿GALLINAS ponedoras? Dadles GALLIOL. Farmacias, Droguerías

Asunto del día

No venda sin consultar. Todos los días hago operaciones. La verdadera cotización de las fincas la lleva esta oficina, encargue usted la venta o compra a Rafael Sáenz de Santa María. Compra venta fincas. Avellanos, 1 duplicado teléfono 2176 Corresponsales en provincias. ABSOLUTA RESERVA.

ARRIENDOS

ARRIENDO local y piso, casa nueva, tienda, almacén. Informes: Santander 36, tienda. SE ARRIENDA un sótano, propio para almacén. Informes, San Francisco, 51, primero, izquierda.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CAMION "Renault" 5 toneladas, estado seminuevo, sin cubiertas, vendiendo. Tratar con Eliseo Alorri, en Villadiego. WENDO "Hispano" 5 toneladas, calzado nuevo, "Plymouth" 7 plazas con gasógeno, bien calzado. Romera, Mola, 11. Teléfono, 2156 SE VENDE una carrocería seminueva Omnibus 28 plazas. Tratar, Garage Crespo. Salas de los Infantes. FORD 3 H. P. bien de todo, se vende. Informes Carrocería Santos. Vadillos 41. (Burgos).

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrija con multas de 50 a 500 pesetas.

BUSCAMOS

agentes, colosal invento, aplicación ganadería. Apartado 576. Barcelona. SE NECESITA criado de labranza, para andar con bueyes o mulas. Eusebio Renuncio, Villayuda.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PASTOR se necesita en villagonzalo Pederuales. Para tratar, con Fernando Martín. SE NECESITA chico. Informes, Bazar Martínez. SE NECESITA pastor de ovejas. Informes, Granja Escobilla, Pio Alonso. Burgos. SE NECESITAN aprendices y medio oficiales, sastrera en niños y modista. Barriada Doña Jimena, número 14. MUCHACHA hace faltonales. San Pablo, 38, 2.º SE NECESITA chico de 16 a 18 años, con algún conocimiento de mecánica, para dependiente de maquinaria agrícola y otro de 14 a 16 años, para recadero. Informes, en la Oficina de Colocación. TOMARIA chica de servicio, joven, con buenas costumbres e informes. San Pablo 24, primero, izquierda.

COMPRAS Y VENTAS

MOTORES y transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Elin-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango. PISO, barato, muysoleado, sitio céntrico. Se vende. Informes en esta Administración. VENDO coche de primera comunión, en organdi. San Pablo, 6, primero, derecha. VENDO coche de niño en muy buen estado y confortable. Razón, en esta Administración.

PARA hacer los reparaciones de racionamientos, moscos exactitud, limpieza y rapidez, es imprescindible una balanza "Ariso" PHILIPS radio seis y un medidor "Nerbi" lámparas, toda onda, para aceite. Pídanos una demostración. Igdes, 3, segundo. COMPRA - VENTA de motores, transformadores, dinamos y grupos bombas. Dispongo siempre de existencias. En los talleres electro-mecánicos de Miguel Hornillos, Murrieta, 43. Teléfono, 1229. Logroño. MIEL: Se compran pequeñas y grandes partidas. Fábrica de galletas Arconada. Paseo de los Cubos 16. SE VENDEN dos portadas de 1,60 de ancho por 3,40 de alto. Informes, en esta Administración. MIEL y cera, no venda sin consultarme, quien más paga. Central mielera filial. Casa de las Conservas. San Pablo 16. SE VENDEN balcones, vigas hierro, puertas, ventanas, machones de madera. Informes: Señor Bedoya, Concepción 26. VENDESE farmacia en pueblo a 20 kilómetros Burgos, titular primera categoría. Informes: Sanz Pastor 13, farmacia. COMPRO usado. Sábanas, almohadas, mantas, colchas, colchones papeletas de empeño. Pago bien. San Juan, 7, segundo. VENDO moto - bomba eléctrica, de un caballo, tres mil revoluciones, marca Siemens. En Pisenes, 20. VENTA gran parcela en zona urbanizada, se gran porvenir. Razón, Pedro Zurdo, Fernán González, 8, primero. SE VENDE el cuarto piso de la calle Sombrería número 31. Informes, San Juan 63, almacén de vinos, Federación Sáiz. Recibe de dos a dos y media.

MAQUINA

escribir "Remington" y "Yost" carro ancho, perfecta escritura vendiendo. Medrano Conserje Corcos. RUSTICA, cinco fanegas, primera calidad, próxima población, vendemos. Comercial Burgalesa. COLECCIONES "Flechas y Pelayos", "Chicos" y "Maravillas" encuadernados, se venden San Francisco 45, primero. FINCA 3 kilómetros capital, carretera primer orden, próxima importantes industrias, vendemos. Comercial Burgalesa. COMPRARIA o tomariía en arriendo central y molino harinero, junto o separado. Dirigirse Central Hidro-eléctricas en Villavieja de Muñó. GRANJA dista 26 kilómetros ciudad, monte de carbono, pastos, cultivos, caseríos, vendiendo. Comercial Burgalesa. VENDO casa próxima terminación, sin intermediarios. Informes, esta Administración. SOLARES. Vadillos, Tesorera, Calzadas otros zonas industriales, vendemos. Comercial Burgalesa. EN TODA clase de precios, casas, pisos, chalets, solares, huertas, fincas, tiene siempre a su disposición Sáenz de Santa María. Compra-venta fincas. Avellanos 1, duplicado. CASA gran rendimiento, nueva construcción, mejor zona de los Ajos, sanche, grandes locales para industria, para vendemos. Comercial Burgalesa. VENDENSE tres hectáreas terreno en término Castrillo Matorres seminuevos. Paolino Prieto, Castrocarrias, con Patricio Ruiz.

ENSEÑANZAS

SEÑORITA maestra de sea dar clases a domicilio. Informes, San Gil 11, segundo, derecha. SE OFRECE señorita clases primera enseñanza, Caligrafía y Mecanografía. Informes, esta Administración. PROFESOR sacerdote; Reválida, Bachillerato, Comercio, tenedurías, Lenguas, Avellanos 1, duplicado, entrestudio. EN DOS meses aprende el corte e. Academia San Pedro y San Felices (casa Argulo, habitación 8). GANADOS Y APEROS VENTA de un carro para tres caballerías o se cambia por otro más pequeño. Lucas Angulo Cilleruelo de Arriba. VENDO carro con toldo, seminuevo, para una caballería. Alfareros 21 (Burgos). VENDO grada de estrellas. Tratar, con Honorato López, en Cañizar de los Ajos. SE VENDE carro, toldo y aparejada, para una caballería. Vicente Grañón, Rioseras. SE VENDE carro vatares para 3.000 kilos y matorres seminuevos. Paolino Prieto, Castrocarrias, con Patricio Ruiz.

MUEBLES

ARCA de Noé. Compra muebles usados, libros, rovelas y cambio. Laín Calvo 16. SE VENDE un comedor de nogal, en buen estado y otros muebles. San Juan 57, tercero, derecha, de 4 a 6. COMPRA-venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Afuera 7, bajo. SE VENDE mesa de comedor. Divino Valles, número 1. PERDIDAS PULSERA señorita tra bajos Eibar, perdida en la taquilla cine Avenida. Gratificaré devolución en "Casa Munguía", Antonio. TRASPASOS TRASPASO importante casa coloniales, con o sin géneros, con almacén y tienda, al detall, que comunica a dos calles, con dos mil personas de racionamiento. Informes, Jesús Sáiz Sevilla, San Lorenzo, 34. VARIOS TRANSPORTISTAS? Construcción y reparación de baques en San Pablo, 9. Tapicería. FABRICACION y reformas trasillos, cuartos de estar. Talleres y exposición, San Pablo, número 9. ANGEL Prieto, pintor y decorador. En todos los estilos pinto habitaciones por 25 pesetas. Avisos: Alvar Fañez, N.º 4. Teléfono, 1633. TOS, catarros, bronquitis, resuelve el pepto-bronquill que evita tisis y tuberculosis. Farmacias surtidas. MODISTA se ofrece a domicilio. Razón, Córdoba, 1, 2.º, izquierda.

Hasta 13 palabras, 1,50 pesetas. Cada palabra más, 10 céntimos.

Hoy, en Milán, jugarán los equipos de fútbol italiano y español

En nuestro once no se alineará Mundo

Cómo se alinearán los equipos

El español

Milán. — El seleccionador español, don Teus, ha manifestado que el equipo que mañana jugará contra Italia, será el siguiente:

Martorell; Teruel, Juan Ramón; Galdós, Gernán, Mateo; Epi, Alonso, Martín, Campos, Emilin.

El delantero centro Mundo, no podrá actuar por haberse fracturado la rótula en el encuentro de Berlín. — Efe

El italiano

Milán. — Ayer tarde, llegaron a esta ciudad los jugadores italianos que componen la selección nacional de fútbol.

Después del entrenamiento verificado el viernes en Chiavari, se puede conocer el equipo que alineará el seleccionador Victorio Pozzo y el cual será el siguiente:

Griffanti; Foni, Rava, De Petrini, Andreolo, Grezard; Biavatti, Loich, Piola, Mazzola, Ferraris II. — Efe.

Los encuentros de fútbol de hoy en el Campo Laserna

Dos partidos de campeonato entre equipos de productores se jugarán esta tarde en Laserna, organizados por la Obra Sindical de Educación y Descanso. El primero, como ya anunciábamos en días pasados, de gran interés, por la clase de los "muchachos" que en él intervienen y por hallarse ambos empatados a puntos y en cabeza de la clasificación. Así es que, si no nos defraudan, veremos un gran partido entre "Juventud" y "Deportivo Castilla".

Finalmente el "Olimpia" saldrá al campo a demostrar que la "goleada" anterior fue abultadísima y para remediarlo presentará un equipo de gran moral y con jugadores de gran valía. El Club Deportivo Ibérico también querrá demostrarnos que lo del domingo fue una mala mañana y que tiene condiciones inmejorables para disputar la Copa del Excelentísimo Gobernador y no escatimará ocasión para ello.

Los partidos comenzarán a las tres y media de la tarde y serán arbitrados por los señores Palomar y Renedo.

La entrada al campo será completamente gratuita previa presentación de la "tarjeta de manifestaciones deportivas" de Educación y Descanso, correspondiente al mes de Abril.

COMENTARIO

Es proverbial la rivalidad existente entre España e Italia en materia de fútbol. A través de los doce partidos disputados se ha demostrado sobradamente lo que decimos. Como se ha demostrado, también, la ligera ventaja que sobre nuestro conjunto — y hasta ahora — tiene el conjunto italiano.

Hoy nos hallamos ante un nuevo encuentro, el decimotercero, y creemos sinceramente que ha de ser el más difícil de cuantos lleva disputados nuestro fútbol en esta época nueva.

Tenemos, sí, la experiencia de Berlín, donde sabemos que nuestros seleccionados iban a enfrentarse con el equipo más técnico de Europa, como lo es el conjunto germano, de juego geométrico. Y en Berlín logramos un gran triunfo moral, por temperamento; porque si bien hubo momentos en que los jugadores españoles se desenvolvieron con cierto tecnicismo, la tónica fué el coraje, la furia, apoyados en las líneas de medios y defensas. Fué lo de Berlín el encuentro de dos clases de juego diametralmente opuestas, y el empate, resultado de una igualdad de los métodos empleados en la acción.

Repetimos que el encuentro de

Berlín ha proporcionado experiencias pero es indudable que en Italia habrá que atar más cabos, ante unos contendientes que fueron siempre los más difíciles para nosotros desde aquel primer partido de la Olimpiada de Amberes, hace veintidós años.

El encuentro que va a disputar nuestra selección en el estadio milanés de San Siro va a ser durísimo, con toda seguridad. Porque aquí ya no podemos tener absoluta confianza en la ayuda de nuestro temperamento racial. Latinos unos y otros, el genio y el coraje es semejante. Y así lo hemos visto en las doce veces que nuestro fútbol se ha enfrentado al italiano.

Técnicamente, Italia es inferior a Alemania, pero no en potencialidad, adquirida por temperamento.

De ahí que el "once" español haya de emplear una táctica definida, especialmente nuestra línea delantera, teniendo en cuenta que el fútbol italiano es durísimo, rápido y variado.

Nuestra furia tradicional va a encontrar en Milán grandes dificultades porque los italianos emplean semejante táctica y temperamento.

Sin embargo, no creemos que sea imposible la victoria.

Temas ciclistas

I Circuito Castilla - León - Asturias La Medalla de la Constancia para un burgalés

El acierto tenido por Santander, al organizar el primer Circuito Castilla León Asturias, está demostrado por los comentarios de Prensa, sobre todo de aquellas ciudades, que, como la nuestra, las afecta de lleno y el hecho de ser discutida y presta en duda su celebración, prueba el interés que ha despertado entre la afición al ciclismo.

A todos nos toca aportar nuestro granito de arena, para que el Circuito resulte un éxito completo y queden defraudados los agoreros que suponen un imposible la celebración de una prueba de tanta envergadura.

Son varias las sociedades que se han puesto a la disposición de "El Diario Montañés" y de la "Unión Velocipédica Cantabria", organizadores de la prueba, para prestar la ayuda necesaria, las cuales, al igual que el "Club Ciclista Burgalés", en nuestra ciudad, se encargan de las metas de llegada y controles, y así en Palencia lo hará el "Club Ciclista Paentino"; en León, la "Obra Educación y Descanso"; en Valladolid, el Comité Re-

gional; en Oviedo, la "Sociedad Ciclista Ovetense"; en Luarca, el "Club Ciclista Luarqués"; en Avilés, el "Club Ciclista Avilesino", y en Torrelavega, la "Peña Ciclista Trueba", que colaborarán con todo entusiasmo para el mayor éxito de esta gran carrera.

Por otra parte, los corredores están interesados por su celebración, ya que les servirá de un gran entrenamiento para la Vuelta a España, y a su solo anuncio son varios los inscriptos, sin que falten los santanderinos Isidro Bejerano, José y Mauricio Gutiérrez, Cipriano Eris y Fermín Trueba, con los componentes del equipo del "Real Club Deportivo de La Coruña", que con este último le forman Berrendero, Jabardo, Martín y Delio, Emilio y Pastor Rodríguez.

El gran corredor Mariano Sañudo tiene reservado el dorsal número 1, como vencedor de la "Vuelta a Santander" en el año 1930.

Todos estos datos que doy a conocer, prueban el entusiasmo existente y no cabe duda que el Circuito, obtendrá un gran éxito, que desde luego pueden tenerle descontento sus organizadores.

Otro detalle interesante, es el que será la primera vez que se enfrenten en la carretera, los cuatro equipos que hoy hay constituidos, o sea, el "Barcelona", el "Osasuna", el "Valencia" y el "Deportivo de La Coruña".

En la última reunión celebrada por el Comité Nacional de la Unión Velocipédica Española entre los acuerdos tomados, figura el de la creación de una distinción consistente en una medalla de plata, que se otorgará al socio de la U. V. E. corredor, elemento de la Federación o de alguna de sus entidades afiliadas, que por su merecimiento sea acreedor a dicha recompensa.

Igualmente ha sido acordado conceder a propuesta del delegado de la U. V. E. en Burgos, la Medalla de la Constancia, a don Pedro García Herando, de Burgos.

Esta última noticia es agradabilísima para la afición burgalesa, por tratarse de un viejo deportista que merece tal honor, y sobre todo, por ser la primera medalla que concede el Comité Nacional, y ser precisamente, un paisano nuestro al que le ha sido otorgada, y a quien le deseamos siga con el mismo cariño a la bicicleta y pueda ostentar en su pecho esta distinción muchos años, este veterano ciclista.

Breve historia de los doce partidos jugados con Italia

En Milán se van a encontrar por 13.^a vez los equipos nacionales de fútbol de Italia y España.

Tres veces ha ganado España y cuatro Italia. Y han empatado en cinco ocasiones.

Nunca logró Italia vencer en nuestros campos, pero en cambio España alcanzó una victoria en territorio italiano.

Se encontraron por primera vez en los Juegos Olímpicos de Amberes, venciendo España por dos a cero.

Cuatro años después, iniciaron los partidos internacionales, empatando a cero en Milán.

Enseguida fueron los Juegos Olímpicos de París donde, con las injusticias del árbitro y el desdichado gol que marcó Vallana en su meta, nos eliminó Italia por 1 a 0.

Se jugó en 1925 en Valencia, venciendo España por 1 a 0.

Dos años más tarde, fué el encuentro en Bolonia, aquel del famoso incidente de Pira y Samitier, que fueron devueltos a España antes del partido, y en que venció Italia por 2 a 0.

En Abril de 1928 se empató a uno en Gijón.

A los pocos meses fueron los Juegos Olímpicos de Amsterdam. Envío España un equipo del que se habían excluido los jugadores declarados profesionales, mientras que Italia enviaba a todos sus elementos, sin excepción.

Encontrados los dos equipos, empataron a uno; pero, al repetirse el partido, venció Italia por 7 a 1.

Hasta Junio de 1930 no volvieron a encontrarse. Fué en Bolonia. Allí logró España su más brillante victoria sobre Italia, ya que la venció por 3 a 2 y en el momento en que su equipo adquiría consistencia.

Al siguiente año, precisamente el 19 de Abril, se repitió el partido en San Mamés. Había constituido Italia, la auténtica "squadra azzurra", que en el momento era la más potente formación interna ha tenido el equipo italiano. A pesar de ello, no pudieron vencer a España, terminando el partido ¡cuento llovió!, con empate a cero.

Y ya no hubo más encuentros. Fué el momento mejor que entre estos equipos hasta la Copa

del Mundo jugada en Italia en 1934.

Correspondió eliminarse a España con Italia. Fué en Florencia.

El primer día, aún cuando el partido se prorrogó por dos veces, quedaron empatados a uno.

Al siguiente día, quedó el equipo español con diez hombres y a pesar de ello, y de ciertas tolerancias del árbitro que, además nos anuló un tanto, con dudosa justicia, solo venció Italia por 1 a 0.

Como se ve, la pugna entre las dos selecciones es muy interesante, lo que hace aumentar la natural expectación producida ante el encuentro de hoy.

La Prensa alemana opina que nuestro equipo será el triunfador

Es probable que en el partido contra Italia se introduzcan algunas modificaciones en la línea de ataque.

Los italianos enviaron observadores y entre ellos, a su seleccionador nacional, quien manifestó haberse impresionado profundamente del buen juego de las líneas de apoyo del equipo español que si bien no posee aún la clase de 1936, se halla en camino de conseguirla rápidamente.

Toda la Prensa alemana hace grandes elogios del juego español y el periódico más importante en materia deportiva llega a afirmar que los jugadores españoles es posible consigan el triunfo en el próximo encuentro de Milán.

Parece que ha sido designado el doctor Bauvens, presidente de la Comisión de Reglas de Juegos de la F. I. F. A. para arbitrar el partido Italia-España.

Italia presenta el mismo equipo que jugó con Croacia recientemente en partido internacional, excepción hecha del delantero centro, Gabetto, que en dicha ocasión actuó por indisposición de Piola.

El ataque italiano se presentará ante España en su máxima potencialidad por ser Piola un valor indiscutible.

Los seleccionados italianos han quedado recluidos en un pueblecito de los alrededores de Milán, hasta la hora del partido.

Gran expectación en Roma

Roma. — Ha despertado extraordinario interés en la capital italiana el encuentro futbolístico que se jugará hoy en Milán, entre las selecciones española e italiana.

En los círculos deportivos italianos se espera que el partido sea muy disputado.

Oposiciones Hacienda

La mejor preparación y los mejores profesores

Academia Comercial



Vida sana

Sana madurez e infancia fuerte y alegre son expresiones de organismos vigorosos con perfecto equilibrio de los nervios.

Fósforo Ferrero, alimento vegetal que equilibra y fortalece cerebro y nervios, proporciona nuevas energías y conserva el organismo en la plenitud de sus fuerzas.

Consulte siempre a su médico.

Fósforo Ferrero
Reconstituye / Alimenta

certificado sanitario núm. 1722

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

SEÑORA. Use los productos de belleza de insuperable calidad

VISNÚ

Agua de tocador...	VISNU	8 pts.	(7 tonos)
Lapiz de labios...	VISNU	10 pts.	(4 tonos)
Recambios...	VISNU	8 pts.	(4 tonos)
Esmalte para uñas...	VISNU	6 pts.	(7 tonos)
Brillantina...	VISNU	5 pts.	(3 tonos)
Lapiz miniatura...	VISNU	7 pts.	(4 tonos)

FINCAS

Antes de decidirse a comprar o vender sus fincas visite nuestras oficinas donde le facilitaremos comprador para las suyas y vendedor para las que desee.

COMERCIAL BURGALESA; Santander, 10-Tel. 1794

El Dr. Cospedal, presidente de la Real Academia de Medicina

Madrid.— La Junta directiva de la Real Academia de Medicina, se ha reunido con el fin de elegir presidente, por el fallecimiento del doctor don Enrique Suñer.

Resultó elegido el ilustre médico doctor don Antonio María Cospedal Tomás, y para el cargo de vicedirector el doctor don Enrique de Salamanca, decano de la Facultad de Medicina.—Cifra.

Se va a crear una Caja de compensación de riesgos por pedrisco

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.— Orden por la que se autoriza al Servicio nacional de seguros del campo para establecer en régimen de ensayo, una Caja de compensación de riesgos del pedrisco para Mútuas de radio de acción limitada.

El período de duración del ensayo de la Caja compensadora será de tres años, prorrogables, de año en año, por otros dos.—Cifra.

Alemania ve con simpatía la labor que pretende desarrollar Pierre Laval

HOY HABLARA EL MARISCAL PETAIN

(Viene de primera página)

almirante Darlan, sucesor eventual del jefe de Estado, el mariscal decidió confiarle el mando supremo de las fuerzas de tierra, mar y aire. Estas prerrogativas darán al almirante Darlan acceso a las sesiones del Consejo de ministros, cuando se traten cuestiones relativas a sus atribuciones.

El jefe del Estado tomó, también, otra decisión. Para una actuación más vigorosa y eficaz, acordó dar un jefe al Gobierno. El presidente Laval desempeñará estas funciones, bajo la alta autoridad del jefe del Estado, ante el cual será responsable y a quien dará cuenta de sus iniciativas y de sus actos. Le corresponde, pues, presentar los ministros a la aceptación del jefe del Estado. Garantizará la dirección efectiva de la política exterior e interior de

Francia. Además de sus funciones de jefe del Gobierno, Laval asumirá personalmente las de ministro del Interior, de Negocios Extranjeros y de Información. En estos cargos se hará asistir por secretarios de estado y secretarios generales.—Efe.

DE BRINON FORMA PARTE DEL GABINETE

Vichy.— Los miembros del nuevo Gobierno, como secretarios de Estado son:

Comunicaciones, Gibrat; Agricultura y Abastecimientos, Max Bonnafous; Colonias, gobernador general Brevie; Familia y Sanidad, Grassset; secretario cerca del jefe del Gobierno, De Brinon; Información, Paul Marion; secretario de la jefatura del Estado, almirante Platon; Negocios Extranjeros, Benoist Mechin; policía, René Bousquet, Administración

del ministerio del Interior, Georges Hilaire, delegado general para las relaciones económicas franco-alemanas, Jacques Barnaud; comisaría general de Deportes, Pascaud.—Efe.

UNA DIMISIÓN

Vichy.— El embajador de Francia en Buenos Aires, Peyrouton, ha presentado la dimisión de su cargo, según se informa de fuente enterada. Su sustituto será, según se cree, el ex secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores, Rochat.—Efe.

HOY SE DIRIGIRA A LA NACION EL MARISCAL PETAIN

Vichy.— El mariscal Petain hará mañana a las 20 horas una declaración dirigida a la nación que será retransmitida por todas las emisoras de radio.—Efe.

EL INSPECTOR GENERAL DE LA POLICIA JUDICIAL, DESTITUIDO

Vichy.— Oficialmente se anuncia que el inspector general de la policía judicial, Dondanel, ha sido destituido de su puesto.—Efe.

EL LUNES SE CELEBRARA EL PRIMER CONSEJO DE MINISTROS

Vichy.— El primer Consejo de ministros del nuevo Gobierno francés se celebrará el lunes por la mañana. En dicha reunión el presidente Laval hará la presentación oficial al mariscal Petain de los nuevos titulares de Carteras ministeriales.—Efe.

ALEMANIA VE CON SIMPATIA EL PAPEL QUE LAVAL SE DECLARA DISPUESTO A DES-EMPEÑAR

Berlín.— "Pierre Laval parece declarar los centros oficiales berlineses— por su pasado y los propósitos que tiene expresados reunir todas las condiciones para llevar a cabo en el Gobierno de su país una labor difícil pero, en el propio interés de Francia, inevitable.

Una fecha decisiva

Al decretar el Caudillo, en el año de gracia de 1937, día 19 de Abril, la unificación nacional, no hizo otra cosa que cumplir un mandato de la Historia.

Por escindir en banderías antagónicas habían los españoles decaído de su alta prosapia. El cisma político ensangrentó una y otra vez la geografía peninsular, sin provecho para ninguno de los bandos. Y España se fue desangrando hasta la anemia.

Había que pintar en un cauce todas las aguas vivas de la tradición. Esto hizo Franco. Sólo mentes creadas por el odio pueden persistir en actitud de rebeldía o de resistencia, ante la fecha de hoy. A estas alturas nadie está en el derecho de echar fuera del bloque férreo de unidad que Francisco Franco, Caudillo de la Patria y conductor del régimen nacionalsindicalista, exige en forma inquevoca.

No importan accidentalidades sino la substancia nacional. Y ésta se concen tra, como en extracto, en los 26 puntos del nacionalsindicalismo. Discutirlos o interpretarlos a capricho vale tanto como caer en deslealtad al régimen. Y el régimen es hoy la única forma viable de España.

Que nadie se engañe torpemente. Los tiempos no están para nuevos ensayos. Y sería imperdonable boicotear un sistema porque en él no ha de acomodarse el egoísmo de éste o de aquel grupo. No nos unificó Franco para provecho de unos ni de otros, sino por necesidad vital de España.

En el 19 de Abril de 1937 convergen y se sintetizan todos los nobles empeños encaminados al resurgimiento español. Con distintos nombres, una era su causa final. Generación tras generación la conciencia de la Patria se iba despertando en olas de glorioso entusiasmo. Y uno tras otro fueron sucumbiendo en la empresa "dentora los paladines.

Franco los resume a todos en su voz cuando impera, en el sagrado nombre de los héroes muertos, unida ad sin grietas, esencial, activa. En él, hablaba España. Y quien le desobe

dece, desde aquella fecha decisiva y plenaria de sentido futurista, traiciona su sangre hispánica.

Porque la unificación no es un decreto que pueda por otro decreto o por la voluntad discorde de los que la integran—anularse. Expresa una indeclinable exigencia histórica. Y si no, España desaparecería, al cabo de unos lustros de la geopolítica europea. He ahí su trascendencia. No sólo significa la resultancia de las fuerzas históricas del presente, sino que garantiza el triunfo de España en el futuro orden del mundo. Porque nadie dude de que estamos llamados por la Providencia a entrar, no arrojando, en una nueva etapa de esplendor. La unidad interna, que amplió panorama a las más risueñas esperanzas.

Al fundirnos los distintos grupos políticos que seguimos a Franco, nació una fuerza nueva y tomó vigencia de realidad nacional lo que antes era promesa y anhelo. El 19 de Abril de 1937 comienza un ciclo— el de los precursores—y se abre otro ciclo: el del régimen nacionalsindicalista. Y es una tarea—si además no supone proterva intención—analizar quién aportó más, quién sacrificó menos. Cada fracción, perdiéndose de su naturaleza individual, se ganó en el ser entero de la Patria. Que no es el movimiento político por Franco formado cosa de sumar fuerzas mecánicamente, sino viva incorporación de elementos en organismo indivisible.

Diríamos que España, por obra de Franco, realizó el 19 de Abril de 1937 el metabolismo vital de todos los sectores políticos. Y ya no cabe pensar en si este grupo se caracteriza por una idiosincrasia y aquél por otra: todos son de igual naturaleza. No podemos verter atrás la cabeza, porque ello implicaría que nos habíamos soldado en falso. La unidad está jurada a muerte. No cabe interpretarse honradamente de otro modo.

Serpentea, bebiendo veneno, la hiedra masónica. Adeptos suyos son, a sabiendas o a tontas, los que se agrupan en discutas asidencias. Con uno

u otro mote, bajo este o aquél pretexto, desertan de la única hispanidad posible los que no se sienten solidarios del gran empeño histórico que Francisco Franco acaudilla. Y los desertores al campo enemigo, tienen una pena amica y ejemplar, que no admite indulto.

Quedan todavía gentes que no se han percatado del valor trascendental que la unificación arrastra. Esos que viven de las nostalgias enfermizas. Son los desperdicios humanos que toda revolución se ve precisada a eliminar de sí como a toxinas inasimilables. Pero lo que importa es la sangre moza y ésta palpita—salvo excepciones de vejez prematura—con idéntico ritmo. En ritmo apresurado porque a todo pisen lo espolea España con ese acicate de 26 Puntos que la brío José Antonio y Franco puso de causa ejemplar al régimen. Y no porque pretendiera con ello preferir formas, sino porque en el molde político del sindicalismo nacional se acuñaba la España eterna, esa que no es patrimonio de paridos ni de generaciones, sino gloriosa realidad de la Historia.

La fecha de hoy es un fasto de todos: la Patria se recobró por ella a su destino y los españoles se insertaron a una empresa común. Los que de ella disienten, es que han roto su solidaridad con la Patria.

Hagamos sincero análisis de conciencia. ¿Que hay en los 26 puntos de la Falange que no responda a nuestro deber ineludible para con España? Nada. Pues aceptémoslos sin cortapisas y sin heréticas exégesis. Que ellos son la verdad, el camino y la vida de España. Y no es digno de la alta alcurnia hispánica el fementido que enciñaza las almas o tierra los oídos al mandamiento de la Historia. El tremendo futuro hemos de afrontarlo todos a una, y será nuestro.

EL PREMIO 'GARCIA MORATO'

Madrid.— De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación nacional de Prensa, de fecha 1 de Abril de 1942, el día 5 de Mayo, próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al "Premio García Morato", correspondiente al mes de Abril.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación nacional de Prensa consignando el nombre y domicilio del autor, siendo requisito indispensable para su admisión que sean inéditos.

El concurso para el mes de Abril versará sobre el tema "El aviador como héroe de las Revoluciones nacionales y de la juventud del mundo"

Diario de Burgos, Apartado 48

Ondea la bandera japonesa en la ciudad filipina de Ilo Ilo Capiz, en Panay, ha sido conquistada

NUEVOS AVANCES EN BIRMANIA

Saigón.— Se señala un nuevo avance de los japoneses en Birmania, donde—según el comunicado de Chung-King—las vanguardias niponas del frente de Saluen, han alcanzado un punto situado a 25 kilómetros de Loikao, la capital de la provincia de Karen, que limita con Tailandia.—Efe.

CONCLUYEN LAS OPERACIONES DE LIMPIEZA

Tokio.— Comunican de Cebú, que las fuerzas japonesas que comenzaron la ofensiva al alba del 16 de Abril, han dado por terminadas las operaciones de limpieza y los restos de las tropas norteamericanas y filipinas,

han sido derrotadas en las colinas de Sayao, a escasos kilómetros al Norte de Cebú.

Estas tropas se han retirado, dejando sobre el campo de batalla numerosos muertos y heridos.—Efe.

OCUPACION DE CAPIZ

Tokio.— Un cuerpo de desembarco japonés ha ocupado esta mañana el puerto de Capiz, situado al Norte de la isla filipina de Panay. Los demás puntos de la costa de esta isla, se encuentran también en poder de los japoneses.

La isla de Panay debe su importancia estratégica a sus cinco grandes aeródromos, desde donde se puede llegar a Manila en dos horas. Es muy posible que los norteamericanos se hayan servido de estos aeródromos para realizar el último bombardeo contra la capital filipina, ya que en Ibalanga no disponían de aviones y las instalaciones de la isla—fortaleza de Corregidor—se encuentran más o menos destruidas.—Efe.

CONQUISTA DE ILO ILO

Tokio.— Informaciones de origen militar, anuncian que el pabellón de la Marina nipona, fué izado a las 15 horas de ayer en la ciudad de Ilo Ilo, en la isla de Panay.—Efe.

Sospechoso incendio de un barco Anclado en Valparaíso

OTRO DRAGAMINAS A PIQUE

Nueva York.— El Departamento de Marina de Washington anuncia que el dragaminas "Finch", construido durante la pasada guerra mundial, ha sido hundido por la aviación japonesa cerca de la isla del Corregidor. Por otra parte, se comunica la pérdida en el Atlántico de un pequeño mercante sueco y un vapor norteamericano.—Efe.

UNA BAJA

Amsterdam.— El submarino de as

fuerzas de De Gaulle "Surcouf" no ha regresado a su base desde hace tiempo y debe considerarse como perdido, según informaciones inglesas recibidas en Amsterdam.—Efe

INCENDIO A BORDO

Santiago de Chile.— Un incendio ha producido daños en el vapor inglés "Loretoc" de 7.000 toneladas que se encuentra en el puerto de Valparaíso. La policía ha detenido a cinco personas sospechosas de haber provocado el siniestro.—Efe

PIDA USTED GRATUITAMENTE
un catálogo de niños con trajes - modelos exclusivos para la
Primera Comunión
EL CORTE INGLES
Preciados, n. 3.-Madrid

MULTICOPISTA
buen estado compro alto precio.
Ofertas UNGRIA, calle GENERAL SANJURJO, 10. MADRID